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ESTADO DO CEARA 
CAMARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

Ata da 25a (vigésima quinta) Sessão Ordinária, do 1° (primeiro) ano da 9a  

(nona) Legislatura da Câmara Municipal de Tarrafas — Ce, aos 30 (trinta) dias 
do mês de setembro do ano de 2021, (dois mil e vinte e um) das 8:00 (oito) às 
10:00 (dez) horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, á Rua Castro Alves, 
S/N, Centro desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu 
Rodrigues de Sousa, os seguintes edis: Antônio Edson da Silva, Antônio 
Cândido Neto, Antônio VVadir de Lima Guerreiro, Antônia Sonha Amaro, 
Francisco Teotônio Neto, Josefa Regilane Arrais da Silva Souza, Laércio 
Ferreira de Araújo e Raimundo Martins de Oliveira. Após verificar número 
legal, o presidente, invocando a presença de Deus, deu por aberto os trabalhos 
agradecendo a presença dos seus pares e saudando a assistência, que 
acompanha á sessão pelas redes sociais, autorizou a leitura da ata da sessão 
anterior, que posta em discussão e depois em votação, fora aprovada por 
unanimidade. Abrindo o pequeno expediente, o presidente acolheu os 
representantes das secretarias de Educação, Meio Ambiente e de Transporte 
da Gestão Municipal, agradecendo as presenças e que garantiu a eles o direito 
ao uso da Tribuna, para que pudessem expor as atividades das suas 
pastas. Passando direto a Ordem do Dia, foi colocado em discussão e depois 
em votação, Projeto de Lei N° 08/2021 do vereador Raimundo Martins de 
Oliveira que versa sobre "A menstruação sem tabu" que fora aprovado por 
unicidade. Em seguida, entrou na pauta de votação o Projeto de Indicação N° 
08/2021 do vereador Antônio Edson da Silva que versa sobre a gratuidade de 
serviços animais para criadores de baixa renda, igualmente aprovado sem 
restrições. Depois, foram discutidos e votados os seguintes requerimentos: 
Requerimento N° 102 do vereador Wadir Guerreiro que cobra a recuperação do 
calçamento de Cajazeiras do Jiló e Requerimento N° 103/2021 do vereador 
Laércio Araújo, que cobra a construção de uma Garagem Municipal, também 
aprovados por unanimidade. Concluida a Ordem do Dia, o presidente abriu o 
Grande Expediente, franqueando a palavra aos representantes da Secretaria 
Municipal de Educação, que fora usada inicialmente pelo gerente do Programa 

de Alfabetização na Idade Certa - PAIC, professor Expedito Neto, que iniciou 
elogiando a desenvoltura do Poder Legislativo Municipal e discorreu sobre as 

ações pedagógicas desenvolvidas pela Pasta para não quebrar o ritmo da 
aprendizagem nestes tempos pandêmicos, como ainda, respondendo as 
indagações dos vereadores. A professora e coordenadora da mesma 
Secretaria, Anastácia Rodrigues, também se pronunciou e após elogiar os 
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trabamos dos vereadores tarrafenses que lutam pelo bem comum dos 
habitantes do Município, destacou em sua fala, o trabalho do professor que 
teve que se inventar neste período para vencer as adversidades. Outro 
secretário a fazer uso da palavra foi o detentor das Pasta dos Transporte, Dodó 
de Neto, que levou ao conhecimento dos vereadores a situação da frota 
municipal, que se prepara para  rein  icio das aulas presenciais, tendo o mesmo, 
respondido as indagações que lhe foram dirigidas. A Secretária do Meio 
Ambiente, Alcioneide Alcântara, também usou a tribuna para fazer uma 
avaliação completa da situação do meio ambiente no Município, destacando o 
projeto de arborização com bolsistas jovens, como ainda o andamento, do 
programa que da destino ao lixo e lamentou a dificuldade que vem tendo para 
criar a associação de catadores, porque as pessoas oferecem resistência, por 
achar que é um trabalho humilhante, quando na verdade é um trabalho igual 
aos outros. Alcioneide também respondeu as perguntas dos vereadores e 
concluiu destacando o Projeto de recuperação e preservação dos rios Bastiões, 
Felipe e Urucu. Concluída a participação dos secretários, quando o presidente 
agradeceu as presenças e reforçou as cobranças dos vereadores, a palavra foi 
passada aos vereadores para se pronunciarem, iniciando-se pelo edil Wadir  
Guerrero.  Este vereador, que após as saudações, reconheceu os esforços das 
secretarias municipais, que trabalham para construir um Município bom para 
todos. Concluiu ao dizer que por ter saído antes do final da sessão, com 
autorização do presidente, não havia faltado com respeito aos colegas e por 
isso, ficara insatisfeito com o vereador Raimundo Martins que o repreendeu 
publicamente. Em resposta ao edil, o presidente Alceu Rodrigues lembrou que 
o vereador reclamante fora avisado e sabia que um vereador quando pede 
para sair ou deixa de comparecer, é por motivo justo, porque era o direito de 

todos. Com  a palavra cedida ao vereador Antônio Cândido, este saudou a 
todos e iniciou elogiando aos secretários da gestão, que comparecem à Casa e 
em especial a educação, que se esforça para fazer um trabalho de qualidade, 
mesmo em tempos cruéis como estão sendo vividos. Sobre o projeto de 
recuperação e revitalização dos rios que cortam o Município, Antônio Cândido 

disse que faz parte de um sonho que ele também tivera quando assumiu a 
pasta da agricultura, mas que não pudera realizar na época. Portanto, agora, 
iria colaborar com a secretária Alcioneide Alcântara na realização desta 
importante ação, que precisa contar com a participação da sociedade e pediu 
apoio da Casa. Informou em seguida, que voltará ao programa a Voz do 

Agricultor na Rádio Princesa e convidou os vereadores também a participar. 
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3obre o requerimento da vereadora Regilane Arrais dando o nome do 
desportista Zé Pitu ao vestiário do Estádio, disse ele que conversou com o 
secretário de Esportes. E como são dois vestiários, sugeria que o outro 
recebesse o nome do também desportista Pedro do Tido. Finalizou cobrado ao 
presidente a apresentação do balancete a cada dia 20, como manda o 
regimento interno. Na sequência, falou a vereadora Sonha Amaro, que saudou 
a Mesa, os pares e aos secretários da Gestão que estavam sempre prestando 
contas dos trabalhos da Prefeitura e queria parabeniza-los a todos pela força 
de vontade para trabalhar, mesmo em tempo de pandemia. Saudou depois o 
seu filho e seu sobrinho Cristiano que se encontravam no auditório e reforçou a 
solicitação do vereador Antônio Cândido sobre a prestação de constas da Casa 
a cada dia 20 (vinte) do mês. Depois, parabenizou ao seu irmão Reginaldo 

Palácio que estava aniversariando nesta data e o seu afilhado Lucas Firmino, 
que igualmente apagava velas. 0 presidente passou a palavra ao vereador 
Raimundo Martins, que iniciou agradecendo a Deus pelo dia; saudou aos pares 
e aos formadores da Secretaria de Educação que estavam na Casa. 
Agradeceu ao vereador VVadir pelo requerimento para corrigir o calçamento de 
Cajazeiras do Jiló, desejando que o secretário atendesse, já os seus não 
foram. Mas, que a população tivesse a certeza que ele continuaria 
reivindicando o melhor pra a comunidade. Sobre a reclamação que fizera, era 
porque na sessão do dia 16, o tempo fora usado entre os vereadores Laércio e 
VVadir e quando ele fora falar, o vereador VVadir pediu para se retirar, sem 
esperar o seu pronunciamento. Mas, disse Martins, que nada teria contra a 
pessoa do vereador VVadir, pois conhecia sua dignidade e que apenas 
reclamara da quebra da sequência das falas. 0 vereador ainda se colocou à 
disposição da secretária Alcioneide no seu trabalho em defesa do meio 
ambiente. Igualmente, elogiando o trabalho do vereador Romerito. E disse 
elogiou ao prefeito ter indicado Romerito para esta Pasta. Voltou a pedir para 
que o secretário de Obras atendesse também aos seus requerimentos. 
Concluiu lamentando os falecimentos de pessoas de Cajazeiras, como dona 
Marilia, seu primo Dedê e o seu tio Antônio Martins, que residia em Várzea 
Alegre. A palavra foi concedida ao vereador Edson Silva, que agradeceu a 

Deus por mais um dia de vida e trabalho e depois, saudou a todos os pares, e 
em nome do professor Expedito Neto cumprimentou os educadores presentes 

e os elogiou pelas explicações. Agradeceu ainda aos secretários Dod6 de Neto 

e Alcioneida, que igualmente trouxeram informações sobre suas 

pastas. Agradeceu aos pares pela aprovação do seu Projeto de Indicação, que 
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vi  el  o atenalmento veterinário dos animais das pessoas carentes e pediu a 
assessoria parlamentar para renovar dois requerimentos da sua autoria, 

cobrando o calçamento das ladeiras dos Aragas e Lagoa do Açude que estão 
em péssimas condições de trafego, impedindo a subida de qualquer veiculo do 
transporte escolar. Em seguida, agradeceu a prioridade que a Gestão dera ao 
recolher o lixo da Ribeira de Cima, um requerimento do  ex-vereador Francisco 
Avelino reiterado por ele. Elogiou a professora Anastácia que sempre 

acompanha as sessões e naquele momento, viera para falar sobre o plano de 
cargos e carreira. Elogiou também a presidente do Sindicato que luta muito 
pelo Plano de cargos e carreira dos professores e que ao chegar na  Camara  
teria todo o seu apoio. E a secretária Alcioneide também teria todo o seu apoio 
na trabalho pela preservação da Natureza. 0 presidente passou a palavra ao 
vereador Laércio Araújo, que após as saudações de praxe, fez a divulgação de 
um projeto Fabio Tomaz e Cludionor "Desenvolvimento humano e educação 
emocional" que  sera  ministrado no Município em dezembro para pessoas com 
depressão e outros problemas psicológicos por conta da pandemia, 
principalmente os jovens. E seguida, o vereador reclamou de que a distribuição 
das cestas básicas do Programa Mais Nutrição não estava sendo da forma 
correta, porque muitas pessoas que se encontravam na lista do Estado, não 
tinham os seus nomes na listagem da Secretaria de Assistência Social do 
Município e pediu providências. Encerrou a sua fala agradecendo aos 
secretários que estiveram na Casa para trazer informações. 0 presidente 
passou a apalavra a vereadora Regilane Arrais, que após as saudações 
Mesa, aos pares e ao público das redes sociais, agradeceu aos coordenadores 
da Pasta da Educação, como ainda a secretária de Meio-ambiente pelas 
importantes informações. Em seguida, voltou cobrar a recuperação dos 
calçamentos da sede do distrito de Vila Nova e do aglomerado urbano de 
Cachoeira dos Ricarte, que o secretário de Obras prometera resolver o 
problema, mas permanecia da mesma forma. A edil cobrou ainda a reposição 
de lâmpadas nas mesmas localidades. Concluiu dizendo que as demandas são 

cobradas em nome da sociedade. Agradeceu a Deus e disse que se 
encontrava a disposição do tarrafenses na sua residência. 0 vereador 

Francisco Teotônio Neto, saudou a Mesa e aos pares e agradeceu a 

professora Anastácia, que afirmara assistir as sessões da  Camara  Municipal e 

gostar dos debates construtivos. 0 vereador pegou o tema para dizer que os 
vereadores são eleitos para defender os pleitos da sociedade e não para 

procurar briga, porque isso não leva nada de bom para a população. Terminou 
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por agradecer as presenças dos secretários e cobrando da Secretaria da Casa 
para que os requerimentos dos vereadores sejam encaminhados diretamente 
aos detentores das pastas, já que os secretários que vieram â Casa negaram 
que as cobranças dos edis tivessem chagado ás suas mãos. 0 edil Alceu 
Rodrigues agradeceu aos secretários e aos pares por mais uma sessão. 
E como não havia mais nada a ser tratado, o presidente deu por encerrado os 
trabalhos e para constar, mandou que fosse lavrada a presente ata, que depois 
de lida e achada conforme, será assinada pelos vereadores presentes. 
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